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Συνέντευξη µε τον ∆ήµαρχο των Αµπελοκήπων, κ. Λάζαρο Κυρίζογλου

- Μετανιώσατε που ασχοληθήκατε µε την πολιτική;
- Ποτέ! Ούτε για µια στιγµή. Συνάντησα πολλές δυσκολίες στην ενασχόληση µε τα κοινά, αλλά ποτέ δεν έλεγα να τα παρατήσω. 
Αντιθέτως, επανερχόµουν µε µεγαλύτερη ορµή και περισσότερη πίστη.
- Ποια είναι η µεγαλύτερη αγάπη σας η δικηγορία ή η πολιτική;
- (Αναστεναγµός!) Η δικηγορία είναι η πρώτη µου δουλειά και η µεγαλύτερή µου αγάπη. ∆εν µπορώ να διαλέξω! Τα αγαπάω και τα 
δύο στον ίδιο βαθµό. Η δικηγορία, όµως, µου λείπει, γιατί και εκεί ασχολείσαι µε τα κοινά καθότι υπερασπίζεσαι τα δικαιώµατα 
του πολίτη.
- Πέρα από την πολιτική τι άλλο σας αρέσει να κάνετε;
- Από πολύ µικρό παιδί διάβαζα εφηµερίδες. Μου άρεσε να µαθαίνω για την ιστορία της Ελλάδος, την αρχαία Ελλάδα, την πολιτική 
και τους πολιτικούς. Για αυτό ενηµερώνοµαι καθηµερινά για την πολιτική κατάσταση της Ελλάδος, αλλά και τη διεθνή και 
διαβάζω την ιστορία της πατρίδος µου. Με ενοχλεί που δεν διδασκόµαστε ποτέ από τα λάθη 
του παρελθόντος, αλλά τα επαναλαµβάνουµε µετά από µια χρονική περίοδο, κατά τον ίδιο 
τρόπο. Επιπλέον, γράφω στίχους και τραγούδια.
- Ποια είναι η µεγαλύτερη χαρά που πήρατε στην πολιτική σας σταδιοδροµία;
- Είναι πολλές οι χαρές. Η µεγαλύτερη όµως είναι κάθε φορά που κόβω την κορδέλα 
εγκαινίων ενός καινούριου σχολείου.
- Ποιο είναι το όραµά σας για τον δήµο Αµπελοκήπων-Μενεµένης;
- Το όραµά µου είναι ίδιο µε το όραµα της πατρίδος, γιατί οι Αµπελόκηποι είναι ένα κοµµάτι 
του όλου, της Ελλάδας. Να µπορέσουµε να ζήσουµε καλύτερα, χωρίς ανεργία, να ανοίξουν 
µαγαζιά και να γυρίσει το χαµόγελο στα χείλη των ανθρώπων. Επίσης, το ενδιαφέρον των 
πολιτικών πρέπει να είναι ο άνθρωπος. Επιπλέον, το επίπεδο της κοινωνίας µας θα βελτιωθεί µέσω της εκπαίδευσης, του 
αθλητισµού και του πολιτισµού (καµιά σχέση µε τον «πολιτισµό» της τηλεόρασης). Με άλλα λόγια οι πολίτες οφείλουν να µην 
είναι παθητικοί ακροατές, αλλά δηµιουργοί. Άλλωστε, η λέξη πολιτισµός έχει 
αφετηρία την πόλη και πόλη είναι οι πολίτες. Μου αρέσει η λέξη πολίτης! 
Εξάλλου, ο πολιτισµός αναφέρεται στην πόλη και είναι το αποτέλεσµα της καλής 
λειτουργίας µιας πόλης ή ενός πολιτεύµατος.
- Πώς είναι µια ηµέρα ενός δηµάρχου;
- ∆ύσκολη! Καθότι είµαι Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων Κεντρικής 
Μακεδονίας, ασχολούµαι µε ζητήµατα και από τους επτά νοµούς. Ξυπνάω στις 
5:30 µε 6 παρά, παρακολουθώ ντοκιµαντέρ σχετικά µε ζώα και θάλασσα, στη 
συνέχεια ενηµερώνοµαι για τις ειδήσεις της ηµέρας. Η εργασία µου ξεκινάει µε 
την καθαριότητα του δήµου. Μετέπειτα ασχολούµαι µε τα δηµοτικά έργα, ενώ οι 
καθηµερινές εκδηλώσεις δεν απουσιάζουν από το καθηµερινό µου πρόγραµµα.
- Θα προτείνατε στους νέους να µείνουν στην Ελλάδα και να παλέψουν για το 
µέλλον ή να φύγουν στο εξωτερικό και να κυνηγήσουν τα όνειρά τους;
- Πιστεύω και θέλω, θέλω και πιστεύω, ότι οφείλουµε να µείνουµε στην πατρίδα. 
Να διατηρήσουµε τα ιδανικά και τις αξίες µας και να αλλάξουµε σαν λαός προς το καλύτερο. Να µετα-νοήσουµε µε την φιλολογική 
έννοια, δηλαδή να µεταστρέψουµε το νου και τη σκέψη µας. Να αλλάξουµε τον τρόπο θεώρησης των πραγµάτων, να γίνουµε 
ροµαντικοί. Εξάλλου ο ροµαντισµός είναι αρετή και εποµένως ο ενάρετος άνθρωπος είναι αγαθός. Με λίγα λόγια, είτε φύγετε στο 
εξωτερικό είτε παραµείνετε εδώ, είναι το ίδιο δύσκολα παντού.
- Τέλος, θα θέλατε να µας πείτε λίγα λόγια για την οικογένειά σας;
- Η γυναίκα µου είναι καθηγήτρια αγγλικής φιλολογίας στο δηµόσιο. Την παντρεύτηκα από έρωτα και δεν έκανα συµβατικό γάµο. 
Επίσης, ο γιος µου ακολούθησε τα όνειρά του να γίνει δικηγόρος στην Ουαλία.

Αρθρογράφοι: Μαλάµου Βασιλική, Κώσταντζη Ελευθερία

Η Παγκόσµια Ηµέρα κατά του Παιδικού Καρκίνου γιορτάζεται κάθε χρόνο 
στις 15 Φεβρουαρίου, µε πρωτοβουλία της ∆ιεθνούς Ένωσης Γονέων µε 
Καρκινοπαθή Παιδιά (ICCCPO), για την ενηµέρωση της διεθνούς κοινής γνώµης για 
τις παιδικές νεοπλασίες και για την ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινωνικού 
περιβάλλοντος σχετικά µε τις ανάγκες των παιδιών που νοσούν από καρκίνο σε όλο 
τον πλανήτη.

O καρκίνος στα παιδιά αν και σπάνιος είναι η κύρια αιτία θανάτου, µετά τα 
ατυχήµατα, στα χρόνια που ακολουθούν τη νεογνική ηλικία. Παρότι ο παιδικός 
καρκίνος είναι σπάνιος, τα ποσοστά του, σύµφωνα µε επιδηµιολογικά στοιχεία από 
τις ΗΠΑ, αυξήθηκαν κατά 21% στο διάστηµα που µεσολάβησε από το 1975 µέχρι το 
1998(αύξηση 1% ετησίως). Υπολογίζεται ότι το 2014, περίπου 8.000 παιδιά ηλικίας 
0-15 ετών θα προσβληθούν από κάποια µορφή καρκίνου στις ΗΠΑ, ενώ περίπου 
1.500 θα χάσουν τη ζωή τους.

Όσον αφορά την Ελλάδα, υπολογίζεται ότι περίπου 280-300 παιδιά κάθε χρόνο 
προσβάλλονται από καρκίνο. Το 50% των περιπτώσεων καρκίνου στα παιδιά είναι λευχαιµίες και όγκοι του κεντρικού νευρικού 
συστήµατος. Τα αίτια που προκαλούν τον καρκίνο αλλά και την παρατηρούµενη αύξηση της επίπτωσής του παραµένουν άγνωστα. 
Αν η διάγνωση γίνει χωρίς καθυστέρηση τα ποσοστά ίασης είναι υψηλά: οι σύγχρονες θεραπείες κάνουν την παρατεταµένη 
επιβίωση και την ανάρρωση όχι µόνο πιθανές αλλά και δυνατές για πολλούς παιδικούς καρκίνους. 
    Στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται αρκετοί σύλλογοι όπως η «Ελπίδα» η «Φλόγα» και η «Λάµψη».
    Αυτά τα παιδιά χρειάζονται τη βοήθεια και τη στήριξη µας. Αν εµείς περνάµε δύσκολα τα τελευταία χρόνια, αυτά περνούν 
πολύ δύσκολα εδώ και πολλά χρόνια. Παρόλα αυτά δε χάνουν το χαµόγελό τους γιατί είναι παιδιά. Ας τα βοηθήσουµε όσο 
περισσότερο µπορούµε και όπως µπορούµε.

Αρθρογράφος: Ανθή Παπαδοπούλου

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

- Γιατί το σουτιέν είναι το 
σύµβολο της δηµοκρατίας;
- Γιατί χωρίζει την αριστερά 
από τη δεξιά, συγκρατεί τις 
µάζες και ξεσηκώνει τα 
πλήθη...

Η στέρηση της παιδικής ανε-
µελιάς κι αθωότητας, µαζί 
µε τον διαρκή κίνδυνο για τη 
ζωή ενός παιδιού αποτυπώ-
νονται σε µια φωτογραφία, 
την οποία τράβηξε ένας φω-
τορεπόρτερ στη Συρία. Στη 
θέα του ένα παιδί σήκωσε τα 
χέρια ψηλά, καθώς πέρασε 
την κάµερα για όπλο.

«Η ψήφος είναι πιο δυνατή 
από τη σφαίρα. Με τη σφαί-
ρα µπορεί να σκοτώσεις τον 
εχθρό σου. Με την ψήφο 
µπορεί να σκοτώσεις το µέλ-
λον των παιδιών σου.»

Αβραάµ Λίνκολν

O Πάτερ Παϊσιος ανακηρύ-
χθηκε Άγιος της Ορθόδοξης 
Χριστιανικής Εκκλησίας 
από το Οικουµενικό Πα-
τριαρχείο Κωνσταντινου-
πόλεως στις 13 Ιανουαρίου 
2015.

«Ο Θεός δηµιουργεί µόνο 
πρωτότυπα. ∆εν του αρέ-
σουν τα αντίγραφα.»

Όσσο 



Φοιτητική ζωή και δυσκολίες

Ακροβατούν ανάµεσα στις «φωνές» της παραµεληµέ-
νης εφηβείας, της αναζήτησής του «εγώ», της ταυτότητάς 
τους και...της επιτυχίας στο Πανεπιστήµιο.

Κουρασµένοι από το διάβασµα και την προσπάθεια 
των δύο τελευταίων χρόνων στο Λύκειο, για να φτάσουν
στην πόρτα του Πανεπιστηµίου, βρίσκονται ξαφνικά µακριά 
από την οικογένειά τους, τους φίλους τους, σε ένα ξένο 
µέρος, και αν πρόκειται για την Αθήνα... αισθάνονται ότι 
βρίσκονται στο χάος. Ένα χάος που τους οδηγεί στην 
αποµόνωση, τη µοναξιά, την αναβλητικότητα...

Κάπως έτσι είναι το προφίλ του πρωτοετούς φοιτητή του 
Πανεπιστηµίου. Ένα παιδί που είναι έτοιµο να κάνει ένα 
βήµα µπρος, ώστε να φτάσει στην ενηλικίωση, όµως... την 
εφηβεία, την οποία στρίµωξε βαθιά µέσα του, αυτή που δεν 
έζησε λόγω του άγχους για επιτυχία στη σχολή, ζητάει να τη 
ζήσει... 

Μπερδεµένοι, χαµένοι στα τεράστια κτίρια των 
πανεπιστηµίων, οι πρωτοετείς φοιτητές προσπαθούν 
να ισορροπήσουν µε τον εαυτό τους. Έχουν ανάγκη από 
στηρίγµατα... Αναζητούν και προσπαθούν να βρουν φίλους, 
να σταθούν στα πόδια τους ψυχολογικά και να πάρουν τη 
ζωή στα χέρια τους...

Μην ξεχνάµε ότι ο πρωτοετής είναι και πολύ 
κουρασµένος από τις Πανελλήνιες εξετάσεις. Είναι ένα 
παιδί που τα δύο τελευταία χρόνια της ζωής του τα πέρασε 
µε πολλή µελέτη, ακριβώς για να µπορέσει να πετύχει στη 
Σχολή. Ξαφνικά, έρχεται σε επαφή µε ένα αδόµητο 
ακαδηµαϊκό περιβάλλον, που του λέει «πρέπει να είσαι 
υπεύθυνος για τη ζωή σου, υπεύθυνος για τη Σχολή σου, αν 
θα παρακολουθήσεις ή όχι», αλλά από την άλλη δεν 
συνεπάγεται ότι µπορεί να οργανώσει και το χρόνο του. 
Πάρα πολλά παιδιά είναι ανέτοιµα για κάτι τέτοιο και... 
χάνονται, όπως λέµε. Χάνονται µέσα σ' αυτό το σύστηµα. 
Κάποιοι φοιτητές έχουν δυσκολίες προσαρµογής 
σε αυτό το νέο ακαδηµαϊκό περιβάλλον...

Μεταβάσεις και αλλαγές: Οι προκλήσεις είναι πολλές: 
ο φοιτητής ή η φοιτήτρια χρειάζεται πια να ρυθµίζει τα 
οικονοµικά του, είναι υπεύθυνος για το διάβασµά του και 
την προσωπική του πρόοδο, οφείλει µόνος του να ρυθµίζει 
τις υποχρεώσεις του απέναντι στους άλλους. Η µετάβαση 
αυτή σηµατοδοτεί µια τεράστια αλλαγή στη σχέση µε τον 
εαυτό µας: η καθοδήγηση και η ευθύνη δεν έρχεται από έξω 
(π.χ. γονείς, σχολείο), αλλά έρχεται από τον ίδιο τον εαυτό.

Αρθρογράφος: Αγγελική Μωυσίδου

BULLYING

  Το νταηλίκι είναι µια µορφή κακοποίησης, πιο συγκε-
κριµένα εκφοβισµού ή εξαναγκασµού. Αυτό συνεπάγει 
περιοδικές επαναλαµβανόµενες πράξεις, που σκοπό έχουν 
την επιβολή ενός ατόµου ή µιας οµάδας πάνω σε ένα άλλο 
άτοµο ή οµάδα, εποµένως µια «ανισορροπία δυνάµεων». Το 
νταηλίκι αποτελείται από τρία βασικά είδη κακοποίησης - 
συναισθηµατική, λεκτική και σωµατική. Συνήθως, πρόκει-
ται για ανεπαίσθητες µεθόδους εξαναγκασµού, όπως η 
ψυχολογική χειραγώγηση. Το φαινόµενο αυτό µπορεί να 
προκύψει σε οποιοδήποτε περιβάλλον στο οποίο ανθρώπινα 
όντα αλληλεπιδρούν µεταξύ τους. Αυτό περιλαµβάνει το 
σχολείο, το στρατό, την οικογένεια, το χώρο εργασίας, το 
σπίτι και τις γειτονιές.

Ο σχολικός εκφοβισµός (bullying) είναι ένα φαινόµενο 
νεανικής παραβατικότητας, που εµφανίζεται σε πολλές 
χώρες του κόσµου. Αυτός αναφέρεται στη χρήση βίας 
µεταξύ µαθητών ή συνοµήλικων παιδιών, µε στόχο να 
προκληθεί πόνος ή αναστάτωση. Εµφανίζεται µε τη µορφή 
του λεκτικού εκφοβισµού (κοροϊδία, διακρίσεις, ντροπια-
στικά σχόλια), του κοινωνικού εκφοβισµού (διάδοση 
φηµών, καταστροφή προσωπικών αντικειµένων, αποµό-
νωση από την οµάδα), του σωµατικού εκφοβισµού (χτυ-
πήµατα, σπρωξίµατα, κλωτσιές) και του ηλεκτρονικού 
εκφοβισµού (εκβιασµός µέσω ∆ιαδικτύου και ηλεκτρονικού 
ταχυδροµείου, µέσω µηνυµάτων στο κινητό τηλέφωνο).

  Τα αγόρια είναι πιο συχνά θύτες και θύµατα 
εκφοβιστικής συµπεριφοράς, που εµφανίζεται κυρίως στο 
σχολικό περιβάλλον, σε χώρους χωρίς επίβλεψη από τους 
εκπαιδευτικούς, όπως η αυλή, ο διάδροµος και η τάξη, κατά 
τη διάρκεια του διαλείµµατος. Η κατάσταση αυτή µπορεί να 
επηρεάσει την ψυχοσυναισθηµατική ανάπτυξη του παιδιού 
και τη διαδικασία της µάθησης. Πιο συγκεκριµένα, τα 
παιδιά που γίνονται θύµατα σχολικού εκφοβισµού αρχικά 
νιώθουν φόβο, απόγνωση και παρουσιάζουν τάσεις φυγής. 
Αισθάνονται ότι απειλούνται, τροµάζουν, αρνούνται να 
πάνε σχολείο και παρουσιάζουν συµπτώµατα σχολικής 
φοβίας. Μπορεί επίσης να γίνουν επιθετικά και νευρικά, ενώ 
δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που τα ίδια τα παιδιά-θύµατα 
µπορούν να γίνουν θύτες σε άλλα παιδιά ή στα αδέρφια τους 
στο σπίτι.

Αρθρογράφος: Μαρία Λαζαρίδου

«Κάντε ησυχία όταν τα 
παιδιά κοιµούνται και όχι 
όταν τα σκοτώνουν.»

ης Ρώτησαν ένα κοριτσάκι 1
δηµοτικού:
- Έχετε Αλβανούς, Πακι-
στανούς ή µαύρους στο 
σχολείο σας;
-  Όχι µόνο παιδάκια έχουµε!

«Ήµουν λυπηµένος που δεν 
είχα παπούτσια, µέχρι που 
είδα κάποιον που δεν είχε 
πόδια...»

«Μερικές φορές αναρω-
τιέµαι αν τον κόσµο κυ-
βερνούν κάποιοι έξυπνοι 
που µας δουλεύουν ή κά-
ποιοι ηλίθιοι που µιλάνε σο-
βαρά.»

Mark Twain

Όλοι διαφορετικοί. Όλοι 
ίσοι. Έγχρωµο κορίτσι ση-
µαιοφόρος στην παρέλαση 

ηςτης 25  Μαρτίου.



Τζιχαντιστές

 Σίγουρα όλοι έχουµε ακούσει έστω κάποια ελάχιστα πράγµατα για τους τζιχαντιστές και τη δράση τους. Επίσης 

είναι σχεδόν βέβαιο πως όσοι δεν ασπάζονται τις ιδέες τους θα νιώθουν απέχθεια και µίσος προς αυτούς, αλλά τι είναι 

πραγµατικά αυτό που οδηγεί αυτούς τους «ανθρώπους» στο να διαπράττουν όλα αυτά τα απάνθρωπα εγκλήµατα, 

χωρίς κανέναν δισταγµό και ενοχή; Με άλλα λόγια, ποια είναι η ουσιαστική πεποίθησή τους, η οποία τους οδηγεί να 

πιστεύουν πως το µέγεθος της πίστης έχει άµεση αλληλεξάρτηση µε το µέγεθος του πόνου που προκαλούν;

   Ο διεθνής σήµερα όρος «Τζιχάντ» είναι αραβική λέξη που σηµαίνει γενικά αγώνας, προσπάθεια, το να µοχθεί κανείς 

µε όλες του τις δυνάµεις ή να αντιµάχεται οποιοδήποτε αντικείµενο αποδοκιµασίας. Ως θρησκευτικό καθήκον, η 

Τζιχάντ θεωρείται πως ενισχύει την πίστη και αποτελεί ανάλογο της αφοσίωσης του µοναχού στην υπηρεσία του Θεού, 

όπως ισχύει στον χριστιανισµό. Σε ορισµένα χαντίθ (ισλαµικά βιβλία) αναφέρεται ως «µοναχισµός του Ισλάµ», 

«πράξη αγνής αφοσίωσης», καθώς και µία από τις «πύλες του παραδείσου». Παλαιότερα στον όρο Τζιχάντ 

αποδίδονταν ο πόλεµος προσηλυτισµού για την εξάπλωση του Ισλαµισµού, αν και η πλειονότητα των ερµηνευτών του 

Κορανίου δεν ασπάζονται την συναφή ερµηνεία ότι δηλαδή οι (ορθόδοξοι) µουσουλµάνοι θα πρέπει να διάγουν 

ολόκληρο το βίο τους διεξάγοντας συνεχείς ιερούς πολέµους. Ο όρος Τζιχάντ αποδίδεται συχνά ως «ιερός πόλεµος», 

ωστόσο υποστηρίζεται ότι η απόδοση αυτή είναι λανθασµένη. Ο όρος «ιερός πόλεµος» δεν απαντάται στο Κοράνιο, 

ενώ κατά την ισλαµική θεώρηση, κανένας πόλεµος δεν είναι ιερός. Στο Κοράνιο δεν απουσιάζουν αναφορές σε µια 

βίαιη µορφή Τζιχάντ, ωστόσο µε τον όρο αυτό δεν εννοείται πάντα η εχθροπραξία. Ορισµένοι στίχοι περιγράφουν έναν 

αµιγώς πνευµατικό αγώνα, ωστόσο άλλοι τοποθετούν 

πνευµατικά υψηλότερα όσους πολεµούν.

Λαµβάνοντας αυτά υπόψιν, µπορώ να διακρίνω δυο 

κατηγορίες τζιχαντιστών, αυτούς που όντως πιστεύουν 

σε αυτά που κάνουν, λόγω της παρερµήνευσης του 

Κορανίου και αυτούς που είναι απλά ψυχικά άρρωστοι, 

διψούν για βία και χρησιµοποιούν την υποτιθέµενη πίστη 

τους για να µπορούν να εξωτερικεύουν ελεύθερα τα 

ζωώδη ένστικτά τους.

Αρθρογράφος: Παναγιώτης Κεφαλούρος

Συνέντευξη µε έναν άνεργο

Η οικονοµική κρίση που µαστίζει την χώρα µας γίνεται οξύτερη καθηµερινά, η ανεργία θέτει στο περιθώριο όλο 

και περισσότερους ανθρώπους και οι συνέπειες της είναι πολύµορφες και δραµατικές. Ο κ. Γιάννης ∆ανιηλίδης µας 

δίνει µια ρεαλιστική εικόνα των επιπτώσεων της ανεργίας.

- Τι πτυχίο έχετε?

- Πτυχίο Χηµικού, από την Φυσικοµαθηµατική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης.

- Σε τι πόστο δουλεύατε και τι µισθό παίρνατε;

- Ήµουν δέκα χρόνια αναλυτής, πέντε χρόνια προϊστάµενος και ο µισθός µου κυµαινόταν στα δύο χιλιάδες ευρώ.

- Γιατί χάσατε τη δουλειά σας?

- Λόγω της οικονοµικής κρίσης, το Χηµείο έκλεισε και έτσι όλοι οι εργαζόµενοι µείναµε στο δρόµο.

- Όταν σας απέλυσαν πώς νιώσατε;  Θυµό και πικρία ή ως µια ευκαιρία να βρείτε κάτι άλλο; 

- Καθότι πληρωνόµουν για έξι χρόνια από το κράτος, µετά την απόλυση µου 

δε µπορώ να πω ότι µε πήρε και από κάτω. Όµως, από τότε που σταµάτησε η 

µισθοδοσία από το κράτος, δηλαδή τον τελευταίο χρόνο, αντιµετωπίζω 

πολλά προβλήµατα ως κανονικός άνεργος και βλέπω πλέον τον αντίκτυπο 

που είχε στη ζωή µου η απόλυσή µου. 

- Ας µείνουµε, λοιπόν, στον τελευταίο χρόνο που ούτε δουλεύετε, αλλά και 

δεν έχετε κάποια πηγή εσόδων.  Κατά πόσο έχει αλλάξει η ψυχολογία σας;

- Σίγουρα όχι προς το θετικό πάντως. Όταν, από εκεί που έπαιρνα δύο 

χιλιάδες ευρώ το µήνα και δούλευα πάνω σε αυτό που είχα σπουδάσει και 

αγαπούσα, ξαφνικά αναγκάζοµαι να παραδίδω ιδιαίτερα σε παιδιά για να 

βγάζω τα βασικά… ε, δεν νοµίζω να ήταν και η καλύτερη αλλαγή στη ζωή 

µου! Στο κάτω - κάτω άτοµα της ηλικίας µου δεν βρίσκουν και εύκολα 

δουλειά! Όχι τίποτα άλλο, αλλά τους κοστίζουµε και πολύ! Με λίγα λόγια 

είναι µία από τις δυσκολότερες περιόδους της ζωής µου, όπου πιο χάλια 

ψυχολογία δεν γινόταν να έχω.

- Τι επιπτώσεις είχε όλη αυτή η κατάσταση στην οικογενειακή σας ζωή;

- Τις χειρότερες! Τα παιδιά µου έφυγαν στη Γερµανία, όπου δουλεύει το 

τελευταίο διάστηµα η πρώην γυναίκα µου. ∆ηλαδή, όχι µόνο έχασα τη 

δουλειά µου, αλλά και την οικογένεια µου!

Αρθρογράφος: Ελευθερία Κώσταντζη

Ο Ηρακλής Πνευµατικάκης, 
καθώς ήταν στο κέντρο της 
Αθήνας, αποτύπωσε σε φω-
τογραφία έναν νεαρό άνδρα 
να χαρίζει ένα ζευγάρι πα-
πούτσια σε έναν άστεγο. Η 
φωτογραφία αυτή, αφού έ-
κανε τον γύρο του κόσµου 
στο διαδίκτυο, αποδεικνύει 
ότι υπάρχουν ακόµα άν-
θρωποι.

«Αχ, Ελλάδα σ' αγαπώ
και βαθιά σ' ευχαριστώ, 
γιατί µ' έµαθες και ξέρω
ν' ανασαίνω όπου βρεθώ, 
να πεθαίνω όπου πατώ 
και να µη σε υποφέρω.»

Μανώλης Ρασούλης

«∆εν υπάρχει τίποτε πιο ά-
νισο από την ίση µεταχεί-
ριση των άνισων.»

 Αριστοτέλης

«Αν είσαι της απόψεως ότι η 
οικονοµία είναι πιο σηµα-
ντική από το περιβάλλον, 
προσπάθησε τότε να κρατή-
σεις την αναπνοή σου καθώς 
µετράς τα χρήµατά σου.»

«∆εν κληρονοµούµε τη γη 
από τους προγόνους µας, τη 
δανειζόµαστε από τα παιδιά 
µας.»

Ινδιάνικη Παροιµία



ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ
 
  Η ψυχολογία είναι µια ακαδηµαϊκή και εφαρµοσµένη επιστήµη, που ασχολείται µε την επιστηµονική µελέτη των 
συµπεριφορών κατ' αρχήν των ανθρώπων, αλλά και µε τις λειτουργίες του οργανισµού, που σχετίζονται µε συµπε-ριφορά. Η 
λέξη «ψυχολογία» είναι σύνθετη και ετυµολογείται από τις αρχαίες ελληνικές λέξεις «ψυχή» και «λόγος». Κυριολεκτικά, 
λοιπόν, σηµαίνει «µελέτη της ψυχής».
   Η ψυχολογία έχει ως άµεσο στόχο την κατανόηση της συµπεριφοράς των ανθρώπων τόσο ως άτοµα, όσο και ως οµάδες, 
προσπαθώντας και να εξάγει γενικές αρχές, αλλά και να ερευνήσει ειδικές περιπτώσεις, µε τελικό στόχο να ωφελήσει την 
κοινωνία. Σ' αυτό το πεδίο, ένας επαγγελµατίας που εξασκεί πρακτικά την ψυχολογία ή που την ερευνά ονοµάζεται 
ψυχολόγος και µπορεί να ταξινοµηθεί ως ένας κοινωνικός, συµπεριφοριακός, ή γνωστικός επιστήµονας. Οι ψυχολόγοι 
προσπαθούν να κατανοήσουν το ρόλο που οι άνθρωποι λειτουργούν, τόσο ως ανεξάρτητες µονάδες, αλλά και ως µονάδες 
της κοινωνίας, καθώς και να εξερευνήσουν τις φυσιολογικές και βιονευρολογικές διεργασίες που αποτελούν τη βάση 
συγκεκριµένων συµπεριφορών. Η ψυχολογία στη σύγχρονη εποχή αναφέρεται ως επιστήµη κυρίως της συµπεριφοράς και 
των νοητικών διεργασιών, αγνοώντας την ψυχολογία του βάθους.

Αρθρογράφος: Μαρία Καρακαλίδου

 ΜΝΗΜΗ: ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΩ... ΝΑ ΘΥΜΑΜΑΙ

ΟΡΙΣΜΟΣ: Στoν άνθρωπο, µνήµη καλείται ο χώρος στον οποίο αποθηκεύονται και από τον οποίο ανασύρονται 
πληροφορίες συνειδητά. Στην ανώτερη αυτή µνήµη, που εδρεύει κυρίως στον εγκέφαλο, οι πληροφορίες µεταφέρονται, 

κωδικοποιούνται και καταγράφονται σε άλλη µορφή από αυτήν που µεταδίδει 
η πραγµατικότητα στα αισθητήρια όργανα του ανθρώπου.
ΛΟΓΟΙ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΜΝΗΜΗΣ:
1. ΑΓΧΟΣ ΚΑΙ ΣΤΡΕΣ: Ένας από τους πιο κακούς συµβούλους είναι το 
στρες. Όταν, µάλιστα, είναι έντονο και παρατεταµένο, µπορεί να οδηγήσει 
στην κατάθλιψη και να αλλάξει τη δοµή και τη λειτουργία του εγκεφάλου µας.
2.  ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΕΡΗΣΗ ΥΠΝΟΥ:
• Όταν ο νους είναι απασχοληµένος µε ανήσυχες και καταθλιπτικές 
σκέψεις, η µνήµη αποδιοργανώνεται. Η έλλειψη ελπίδας, αυτοπεποίθησης, η 
αίσθηση ανικανότητας, είναι αρνητικά συναισθήµατα που της δηµιουργούν 
προβλήµατα. 

• Η πρόσκαιρη απώλεια µνήµης µπορεί να σχετίζεται µε έλλειψη ή κακή ποιότητα ύπνου. Ο ύπνος βοηθά στη µνήµη και 
είναι απαραίτητος για τη διαδικασία της µάθησης.

ΤΡΟΠΟΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΜΝΗΜΗΣ:
1. Μορφωθείτε. Οι τέχνες και τα γράµµατα (µουσική, θέατρο, κινηµατογράφος, διάβασµα βιβλίων, εφηµερίδων, 

περιοδικών), η εκµάθηση ξένων γλωσσών, οι 
σπουδές και η µόρφωση γενικότερα ενισχύουν τις 
λειτουργίες του εγκεφάλου και κατ' επέκταση τη 
µνήµη.

2. Ασκηθείτε. Το σώµα και το µυαλό είναι 
αλληλένδετα.Η καλή αιµάτωση του εγκεφάλου 
έχει αποδειχτεί ότι ενισχύει τις νοητικές µας 
λειτουργίες. Οι ειδικοί συνιστούν άσκηση 3 
φορές την εβδοµάδα, από 30 - 45 λεπτά.

Αρθρογράφος:Κωσταντίνα Καραµπίδου

ΓΝΩΣΕΙΣ

Η Κακοποίηση των Ζώων

  Η κακοποίηση ζώων, αδέσποτων και ιδιόκτητων, έχει 
πολλές µορφές, είτε αυτό γίνεται εσκεµµένα, είτε λόγω 
ακατάλληλης φροντίδας και αµέλειας. Αυτό το φαινόµενο 
συναντάται δυστυχώς συχνά στη χώρα µας. Υπάρχουν άτοµα µε 
ψυχολογικές διαταραχές, τα οποία µεταχειρίζονται τα 
κατοικίδιά τους ή τα αδέσποτα µε τρόπο βίαιο όπως για 
παράδειγµα φρικτοί βασανισµοί και φόλες, µε αποτέλεσµα την 
σταδιακή εξαθλίωση του ζώου που αρρωσταίνει και στο τέλος 
πεθαίνει. Η µεγαλύτερη αιτία κακοποίησης είναι η αδιαφορία, 
κυρίως από την πολιτεία. Πλέον οι εθελοντές φιλόζωοι 
πασχίζουν να αντεπεξέλθουν µόνοι τους, χωρίς καµία κρατική 
ενίσχυση. Μπορούµε όλοι να συµβάλλουµε στην προστασία 
των ζώων και να δράσουµε ενάντια στη βαναυσότητα, την 
κακοποίηση, και την παραµέληση αυτών. Όταν αποφασίσουµε 
λοιπόν να αγοράσουµε ή να υιοθετήσουµε ένα ζωάκι, θα πρέπει 
να λάβουµε υπόψη µας κάποιους παράγοντες, όπως είναι η 
καθηµερινή φροντίδα. Θα πρέπει να παρέχουµε ειδική τροφή, 
προσαρµοσµένη στις ανάγκες τους, καθώς και συχνές 
επισκέψεις στον κτηνίατρο. Πάνω από όλα όµως, τα ζώα 
χρειάζονται αγάπη και προστασία.

Αρθρογράφος: Κουλίσογλου Τάνια

∆εκάδες είδη ζώων και φυ-
τών εξαφανίζονται καθηµε-
ρινά. Αιτία, η ανεξέλεγκτη 
συρρίκνωση των βιοτόπων 
τους, το παράνοµο κυνήγι, η 
ρύπανση της ατµόσφαιρας 
και οι κλιµατικές αλλαγές. 
Πολλά από αυτά, δεν έχουµε 
προλάβει καν να τα γνω-
ρίσουµε, όµως κάθε είδος 
που χάνεται, παίρνει µαζί 
του και ένα κοµµάτι της 
ιστορίας µας. 

Ήξερες ότι:

Το άθροισµα των απέναντι 
πλευρών ενός ζαριού είναι 
πάντα επτά!

Η φράση "Στο πι και φι", 
αναφέρεται στους αριθµούς 
π (3,14) και  φ (ρίζα 5 δια 2).

Οι γυναίκες ξοδεύουν 2 
χρόνια από τη ζωή τους κά-
νοντας µπάνιο, ενώ οι άν-
δρες µόλις 117 ηµέρες από 
τη διάρκεια της ζωής τους.

Ο Παν Ξίξινγκ, από την Κί-
να, έγραψε 395 γράµµατα 
επάνω σε µία ανθρώπινη τρί-
χα µήκους 2 εκ.!!!

Υπάρχουν 336 λακουβίτσες 
σε ένα µπαλάκι του γκολφ.

Οι οµιλούµενες γλώσσες 
στον κόσµο σήµερα, είναι 
περίπου 6 χιλιάδες.

195.000 άνθρωποι πεθαί-
νουν κάθε χρόνο στις ΗΠΑ 
εξαιτίας ιατρικού λάθους .

Ανέκδοτο

- Πώς ένας µαθηµατικός κό-
βει ένα δέντρο;
- Το υψώνει στο τετράγωνο 
και φεύγει η ρίζα!



ΑΘΛΗΤΕΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

1. Η Αναστασία Κατσάτου, χρόνια αθλήτρια της κλασσικής κολύµβησης, µετά από έντονη 
παρότρυνση άλλων αθλητριών, αποφάσισε να αρχίσει και την τεχνική κολύµβηση, άθληµα σπάνιο και πολύ 
δύσκολο. Προς το παρόν δεν έχει καµία διάκριση, καθώς ασχολείται ένα µόλις χρόνο µε το συγκεκριµένο 
άθληµα, αλλά ελπίζει πως στο µέλλον θα υπάρξουν πολλές. Ένας τραυµατισµός στο πόδι της, µερικές 
εβδοµάδες πριν, παραλίγο να της στερήσει την ευκαιρία να συνεχίσει να κάνει αυτό που αγαπά. Παρόλα 
αυτά η ίδια έχει στερηθεί αρκετές εξόδους και διακοπές αλλά και αγαπηµένα «λαχταριστά» φαγητά, όπως η 
ίδια τα αποκαλεί, καθώς και πάρα πολλές ώρες ύπνου. Όταν ρωτήθηκε πώς αισθάνεται γι΄ αυτό που κάνει η 
µόνη της απάντηση ήταν «περήφανη!».

2. Τρεις χρονιές µέσα στους 10 καλύτερους µπασκετµπολίστες ο ∆ιονύσης Τετράδης, κάνοντας 
έτσι περήφανους τους γονείς του, οι οποίοι τον παρότρυναν, σε ηλικία 10 ετών, να ασχοληθεί µε το 
άθληµα. ∆εν έχει τραυµατιστεί ποτέ αρκετά ώστε να τα παρατήσει και εδώ και 7 χρόνια τα δίνει 
όλα για αυτό που του δίνει δύναµη να συνεχίζει. Ο ίδιος έχει µόνο ένα παράπονο: «Έχω στερηθεί 
πολλές εξόδους µε τους φίλους µου και άπειρες ώρες ύπνου!» Παρόλα αυτά, δεν σκέφτηκε ούτε 
στιγµή να αποχωρήσει από την οµάδα του, διότι αυτή είναι που τον έκανε αυτό που είναι σήµερα. 
Απαντά πως νιώθει «δυνατός», όταν ρωτήθηκε πως αισθάνεται ως µπασκετµπολίστας.

3. Για δυο φορές Πρωταθλητής Ελλάδος ο Ζουράµπ Μισχβιλίτζε, έκανε περήφανους όλους τους 
φίλους και καθηγητές του, οι οποίοι τον στήριζαν από την αρχή της προσπάθειάς του. Έπειτα από 
σκληρή προπόνηση και προετοιµασία, κατόρθωσε να γίνει µέλος στην Εθνική οµάδα πυγµαχίας, 
καθώς επίσης κέρδισε άξια και µε το σπαθί του την πρόκριση για το παγκόσµιο πρωτάθληµα στην 
Ταϊλάνδη. Έκανε ό,τι καλύτερο µπορούσε και τελικά ο κόπος του ανταµείφθηκε. Ο ίδιος θεωρεί ότι 
έχει στερηθεί πολλά από την προσωπική του ζωή, καθώς έχει και δυο ατυχήµατα, θλάση και στα δυο 
του χέρια, µα αυτό δεν τον εµποδίζει από τους στόχους του. ∆ηλώνει υπερήφανος που εκπροσωπεί την 
πατρίδα του, ο ίδιος λέει «Παίζω για την Ελλάδα ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α!».

Αρθρογράφοι: Ευθυµιάδου Αθηνά, Αγγελική Ποµπιέρη

Μπες στον ρυθµό..
 
 Xορός είναι η µορφή καλλιτεχνικής και αθλητικής έκφρασης, η οποία γενικά αναφέρεται στην κίνηση του σώµατος, 
συνήθως ρυθµική και σύµφωνη µε τη µουσική. Χορός είναι ένας τρόπος επικοινωνίας µέσω του σώµατος. Χορός είναι 
τρόπος έκφρασης συναισθηµάτων. Ο χορός είναι στη φύση της γυναίκας. Κάθε γυναίκα 
πρέπει να έχει στη ζωή της την ασχολία µε οποιοδήποτε είδος χορού. Με το χορό αλλάζει ο 
χαρακτήρας σου, µαθαίνεις να πειθαρχείσαι, ελευθερώνεις σώµα και ψυχή, διευρύνεις τους 
ορίζοντές σου, µαθαίνεις να λειτουργείς µέσα σε οµάδα και αυξάνεις την επικοινωνία µε 
τους γύρω σου. Χορός είναι η γλώσσα του σώµατος. Χορός είναι µια τέχνη. Η τέχνη δεν 
είναι το πιο σηµαντικό πράγµα για την ανθρώπινη επιβίωση, όµως είναι αυτή που µας κάνει 
πιο ανθρώπινους.

Τι µας προσφέρει ο χορός: ∆εν είναι τυχαίο που οι χορευτές έχουν σώµατα άξια 
θαυµασµού. Αυξάνει το ρυθµό του µεταβολισµού, βοηθάει στις καύσεις του οργανισµού 
και εποµένως συµβάλλει στην απώλεια κιλών. Ένας χρόνος συστηµατικής ενασχόλησης µε 
το χορό βοηθά στη σύσφιγξη των κοιλιακών, δυναµώνει τον κορµό και γυµνάζει τα άκρα, ενώ παράλληλα χαρίζει ευλυγισία. 
Τα οφέλη, όµως, δεν είναι µόνο σωµατικά. Η µουσική συµβάλλει στην ψυχική ισορροπία και ο χορός είναι µια δυνατότητα 
έκφρασης, µια διέξοδος από την καθηµερινότητα και το στρες. Κάθε χορός γεννήθηκε εξάλλου για να υπηρετήσει µια 
κοινωνική ανάγκη. Μακριά από την έννοια του «µοναχικού σπορ», ο χορός είναι φτιαγµένος πάντα για δύο ή περισσότερους 
ανθρώπους, που βιώνουν έτσι τη χαρά της επαφής και της οµάδας.

Αρθρογράφοι: Αγνή Παναγιωτίδου, Κέλλη Κοντού

Απίστευτα Ρεκόρ στον χώρο του ποδοσφαίρου
 
 1. Το ποδοσφαιρικό ρεκόρ µε σκορ 58-0. Με µέσο όρο ένα γκολ κάθε 90 δευτερόλεπτα, η οµάδα Nova FC ηττήθηκε 
από την Wheel Power µε 58-0! «Ποτέ δεν είχα φανταστεί µια τέτοια ήττα», δήλωσε ο άτυχος προπονητής της ηττηµένης 
Nova FC, Πάρκερ Λιούις.
 2. Ο Μεγαλύτερος σε ηλικία Παίκτης. Ο πιο µεγάλος σε ηλικία ποδοσφαιριστής που αγωνίστηκε σε υψηλό 
επαγγελµατικό επίπεδο, ήταν ο Στάνλεϊ Μάθιους, ο οποίος αγωνιζόταν στην Πρέµιερ και την Τσάµπιονσιπ της Αγγλίας µε τα 
χρώµατα των Στόουκ και Μπλάκπουλ, από το 1932 µέχρι το 1965! Στο τελευταίο του παιχνίδι µε τη Στόουκ την άνοιξη του 
1965 ήταν 50 ετών.

3. Παντοτινός πρωταθλητής. Ο Ζλάταν Ιµπραΐµοβιτς έχει καταφέρει ένα απίστευτο ρεκόρ. Από τη σεζόν 2003-04 
µέχρι και το 2011, κατακτούσε κάθε χρόνο το πρωτάθληµα, σε όποια οµάδα και αν έπαιζε! Κέρδισε λοιπόν σερί τίτλους µε 
τον Άγιαξ, τη Γιουβέντους, την Ίντερ, τη Μπαρσελόνα και τη Μίλαν.

 
Αρθρογράφος: Κώστας Κούρτη

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Ανέκδοτο
- Τι έκανε ο Καραγκούνης 
στον γάµο του όταν η γυ-
ναίκα του, του πάτησε το 
πόδι;
- Έπεσε κάτω και ζήτησε 
πέναλτι!!

«Όταν χορεύεις, γράφεις στη 
γη αυτό που θέλει να πεί η 
ψυχή σου!»

Καβάφης

Στους Ολυµπιακούς αγώνες 
του Λονδίνου, ο αγώνας των 
µεταλλίων έφερε πρώτες τις 
Ηνωµένες Πολιτείες µε 104 
µετάλλια, ενώ δεύτερη την 
Κίνα µε 88 και τρίτη την 
Μεγάλη Βρετανία µε 65. Η 
χώρα µας, δυστυχώς, κα-
τόρθωσε να πάρει µόνο 2 
µετάλλια, αλλά παρόλα αυτά 
η οµάδα µας µάς έκανε υπε-
ρήφανους.

Η χρυσή µπάλα είναι µια πο-
δοσφαιρική διάκριση που 
δηµιουργήθηκε το 1956 και 
ως το 2009 απονεµόταν κάθε 
χρόνο στον καλύτερο ποδο-
σφαιριστή της Ευρώπης. 
Από το 2010 συγχωνεύτηκε 
µε το βραβείο Παίκτης της 
Χρονιάς της ΦΙΦΑ. Τις πε-
ρισσότερες χρυσές µπάλες 
τις κατέχει ο Lionel Messi 
και δεύτερος έρχεται ο Cri-
stiano Ronaldo.



Ποιότητα & Μόδα για το παιδί
e - s h o p : w w w . f a t s u l e s . g r

ρούχα
παπούτσια
βαπτιστικά
προίκα µωρού

ο1  κατάστηµα: Ρούχα - παπούτσια: Εθν. Αντιστάσεως 17
ο2  κατάστηµα: Βαπτιστικά: Πέραν & Παπαφλέσσα γωνία

ο3  κατάστηµα: Προίκα µωρού: Πέραν 49
Τηλ. κέντρο: 2310 725.414, κιν.: 6977 019553, Αµπελόκηποι, Θεσ/νίκη

e-mail: info@fatsulesmoda.gr

Παναγιώτης Καραµπατάκης  -  Φανή Στόγιου

ΦΑΤΣΟΥΛΕΣ παιδικά-βαπτιστικά-προίκα µωρού 

ΚΛΑΡΙΝΑ ΠΑΝΤΟΥ!!!

Όλα ξεκίνησαν πριν από δύο χρόνια, όταν εκεί που καθόµασταν και πίναµε 
αµέριµνες το καφεδάκι µας, τσουυυπ σκάει µύτη ένας τυπάς. Αθλητικό παπουτσάκι 
airforce (κατά 90% ψεύτικο), γυρισµένο µπατζάκι, µπλουζάκι µε «V» ως τον αφαλό, 
το στήθος παγοδρόµιο από το ξύρισµα σε αντίθεση µε το πρόσωπο που είναι 
«ελαφρώς» αξύριστο, το γυαλί καθρέφτης, το άκυρο τατουάζ σε εµφανές σηµείο, και 
τα µισά λεφτά επενδυµένα στο µαλλί. Αυτοί είναι λοιπόν οι λεγόµενοι 
«κλαρινογαµπροί». Το φαινόµενο αυτό µας έχει κατακλύσει από παντού. Πονάνε τα 
µάτια µας!

Αν και παλαιότερα η λέξη «κλαρινογαµπρός» δήλωνε τον λαϊκό άντρα, ο οποίος 
φορούσε τα καλά του ρούχα που ήταν συνήθως τα λαµέ κουστούµια, µε µεγάλους 

γιακάδες και µακρουλά παπούτσια, τώρα πια έχει εξελιχτεί. ∆εν σχετίζεται πλέον µε τα παραπάνω, παρά µε τους κάγκουρες 
και τους κλαµπόβιους. Συγκεκριµένα χωρίζεται σε δύο είδη, το ελαφρύ και το βαρύ. 

Οι πρώτοι εντάσσονται σε µια πιο ήπια µορφή. ∆εν έχουν όλα τα χαρακτηριστικά ενός γνήσιου κλαρινογαµπρού, 
δηλαδή έχουν µια προσεγµένη εµφάνιση χωρίς να ξεφεύγουν από το όριο. Οι δεύτεροι έχουν όλα τα χαρακτηριστικά του 
ορισµού ενός κλαρινογαµπρού, απλά σε υπερβολικό επίπεδο. Ωστόσο, δεν πρέπει να παραλείψουµε την νοοτροπία που 
διαθέτουν. Θεωρούν ότι είναι πολύ cool, όταν µπαίνουν σε ένα κλάµπ νοµίζουν ότι είναι αυτοί και κανένας άλλος, είναι 
ωραιοπαθείς και ερωτευµένοι µε τον εαυτό τους, καθώς το γεγονός ότι κάποιες γυναίκες ελκύονται από αυτούς απλά τους 
βοηθάει να επιβεβαιωθούν.

Συµπερασµατικά, οι κλαρινογαµπροί αποτελούν ένα φαινόµενο το οποίο «απασχολεί», όµως µε το καιρό θα 
ξεφουσκώσει όπως όλες οι µόδες που έχουν περάσει κατά καιρούς. Κορίτσια υποµονή!

Αρθρογράφος: Αγγελική Ποµπιέρη

TIPS ΟΜΟΡΦΙΑΣ

? Πούδρα για XXL βλεφαρίδες. Όχι, δεν εννοώ να κυκλοφορείς µε ταλκ στα µάτια, δείχνοντας σαν τη βασίλισσα του 
χιονιού. Η κλασική πούδρα όµως είναι η τέλεια βάση για να εφαρµόσεις τη µάσκαρά σου και να έχεις το µέγιστο 
αποτέλεσµα. Απλά περνάς µια στρώση από τη µάσκαρα και πριν στεγνώσει, καλύπτεις τις βλεφαρίδες µε πούδρα µε τη 
βοήθεια µιας µπατονέτας. Μόλις στεγνώσει και σταθεροποιηθεί, περνάς άλλη µια στρώση µάσκαρα κι έτοιµη! Κι άσε τις 
άλλες να ξοδεύονται για primer βλεφαρίδων.

? Χείλια. Κάνε απολέπιση στα ξηρά χείλη για οµαλότερη εφαρµογή του κραγιόν µε ένα καθαρό, βουρτσάκι από µία παλιά 
µάσκαρα. Βάλε λίγη βαζελίνη στα χείλια σου και πέρνα το βουρτσάκι από πάνω. Έτσι θα αποµακρύνεις όλα τα νεκρά 
κύτταρα και θα µείνουν τα χείλια σου λεία!

? Τρόποι για λευκά δόντια χρησιµοποιώντας αλάτι! Το αλάτι και η µαγειρική σόδα βοηθούν στην αφαίρεση λεκέδων 
από τα δόντια, ενώ παράλληλα ενισχύουν τη λάµψη τους. Τι θα κάνεις; Ανάµειξε 1 κ.σ. αλάτι µε 2 κ.σ. µαγειρική σόδα. 
Βούτηξε στο µείγµα µία υγρή οδοντόβουρτσα και βούρτσισε τα δόντια σου, όπως θα έκανες τυπικά µε µία οδοντόκρεµα.

? Ακµή. Ένα από τα καλύτερα φάρµακα που διαθέτει η φύση για να καταπολεµήσετε τα αντιαισθητικά σπυράκια και να 
καταπραàνετε τον ερεθισµό του δέρµατος που προκαλεί η ακµή είναι η ντοµάτα. Πλύνετε καλά µια ώριµη, βιολογική κατά 
προτίµηση ντοµάτα, κόψτε τη σε λεπτές φέτες και απλώστε τη για 15΄ σε καλά 
καθαρισµένο πρόσωπο. Μετά, πλύνετε το πρόσωπό σας µε ένα φυσικό 
σαπούνι που έχει ουδέτερο pH και σκουπιστείτε. Η αντισηπτική δράση της 
ντοµάτας θα βοηθήσει στον περιορισµό της υπερβολικής παραγωγής 
σµήγµατος. H µικροβιοκτόνος δράση της θα εµποδίσει την περαιτέρω 
επιµόλυνση των ανοιχτών πόρων, ενώ οι βιταµίνες θα επισπεύσουν την ίαση 
και η δροσιστική της υφή θα σας ανακουφίσει από την αίσθηση φουντώµατος.

Αρθρογράφοι: Αγνή  Παναγιωτίδου, Νικολέτα Κολοσίδου, Μαίρη Πεπανιάν

ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ

Τελείωσαν τα Oscars 2015, 
µια τελετή πιο µακροσκελής 
από τις προηγούµενες, που 
ανέδειξε ως νικητή της βρα-
διάς το «Birdman» του Αλε-
χάντρο Γκονζάλες Ινιάριτου, 
µε τέσσερα βραβεία σε µε-
γάλες κατηγορίες όσα δη-
λαδή και το «Ξενοδοχείο 
Grand Budapest», το οποίο 
όµως κέρδισε σε τεχνικές 
κατηγορίες.Σηµαντικά βρα-
βεία επίσης κέρδισαν οι 
ταινίες «Boyhood» και 
«American Sniper».

«Ο άνθρωπος που ξέρει να 
γελά µε τον εαυτό του δεν θα 
πάψει ποτέ να διασκεδάζει.»

Shirley MacLaine

«Η µουσική είναι η πιο δυ-
νατή µορφή µαγείας.»

Marilyn Manson

Ποιες είναι οι πολυαναµενό-
µενες ταινίες που θα κυκλο-
φορήσουν από τον Απρίλιο 
του 2015 έως το τέλος της 
φετινής χρονιάς;
Ας δούµε µερικές.

? Avengers: Age of Ultron
(30/04)

? San Andreas (04/06)

? Insidious: Chapter 3
(05/06)

? Jurassic World (11/06)

? Terminator Genisys
(25/06)

? Minions (10/07)

? Peter Pan (16/07)

? Fantastic Four (06/08)

? Maze Runner: The Scorch 
Trials (10/09)

? Spectre - James Bond
(12/11)

? The Hunger Games:
Mockingjay Part2 (20/11)



Στο µυαλό των Αγοριών
 
  Κορίτσια, όλες έχουµε αναρωτηθεί τι υπάρχει µέσα σε ένα αντρικό µυαλό, πόσο µάλλον εφηβικό! Τι σκέφτεται, αν λέει 
ψέµατα, αν εννοεί όσα λέει...
   Στις σχέσεις, όλα ξεκινούν µ' ένα βλέµµα, ίσως µια γνωριµία ή κάτι ανάλογο που παραπέµπει σε ροµαντισµό. Σήµερα, 
έχει επικρατήσει η λεγόµενη διαδικτυακή σχέση. Κι εκείνες τις πρώτες µέρες που εσύ, γλυκιά µου, έχεις καταλάβει ότι σ' 
αρέσει, αρχίζεις να φαντάζεσαι ραντεβού, ακούς «καψουροτράγουδα» και αρχίζεις να πετάς υπονοούµενα για να καταλάβει 
το ενδιαφέρον σου.
   Εάν ο άλλος είναι έξυπνος, το καταλαβαίνει αµέσως και αντιδρά ανάλογα. 
Έλα µου, όµως, που οι περισσότεροι αργούν ή δεν λένε να «λάβουν το µήνυµα»! 
Κι εδώ είναι που αρχίζεις να παίζεις το µάντεψε ποιος. Ψάχνεις «µετά µανίας» να 
βρεις το νόηµα πίσω από τις λέξεις, να πιάσεις κλεφτές µατιές και να νοµίζεις ότι 
µιλάει µε υπονοούµενα που κρύβονται πίσω από τις φράσεις του.
  Κορίτσια, συγκεντρωθείτε! Τίποτα από όλα αυτά δεν συµβαίνει στο 95% των 
περιπτώσεων. Τα περισσότερα είναι απλά µέσα στο µυαλό µας. ∆υστυχώς, στους 
περισσότερους του... «είδους», το µυαλό δεν πάει πέρα από: το ποδόσφαιρο, τους 
φίλους, το facebook και τις νυχτερινές εξόδους!
   Και για να το δούµε επιστηµονικά, έρευνες έχουν δείξει ότι οι σχέσεις στην 
εφηβεία είναι πολύ περισσότερες από ότι στην ενήλικη ζωή, καθώς στην εφηβεία περνάµε την φάση του εντυπωσιασµού. 
Εκεί, όπου όλα µετράνε µε την εξωτερική εµφάνιση, τα like, τα tweets και τα follow! Και για να λέµε και του στραβού το 
δίκιο, δεν φταίνε πάντα τα αγόρια...
   Ασχολίαστο θα αφήσω το κριτήριο για σχέσεις που έχουν οι έφηβοι, άντρες και γυναίκες, και θα δώσω περισσότερη 
σηµασία στο βαθύτερο ζήτηµα. Λέξεις όπως «αγαπάω» και «φιλί», έχουν από το λεξιλόγιο της νέας γενιάς πια 
αντικατασταθεί από λέξεις όπως «γουστάρω» και «φάσωµα»! ∆εν υπάρχει κανένα συναίσθηµα, είτε από την µία είτε από 
την άλλη πλευρά και καταλήγουµε να βαριόµαστε και να αλλάζουµε «σύντροφο» όπως αλλάζουν οι µήνες!
   Συµπέρασµα; Πάλι πίσω στην αρχή! Όλα µέσα στο µυαλό µας είναι και τα µεγαλοποιούµε. Κι αν θες να ακούσεις την 
σκληρή αλήθεια... δεν σου «πετά» υπονοούµενο, την άποψή του λέει, δεν σου στέλνει µήνυµα το βράδυ όχι για να σε 
νευριάζει, αλλά γιατί πιθανότατα θα κοιµάται... ∆εν κάνει check-in µε µια φίλη του, για να ζηλέψεις, αλλά για να κάνει 
φιγούρα! Εκτός κι αν έπεσες σε περίπτωση!!! Τότε, έχεις τα θερµά συγχαρητήριά µου... Βρήκες έναν σωστό, στους... 
πολλούς που υπάρχουν!

Αχ, δύσκολο να ψυχολογήσεις έναν άντρα!

Αρθρογράφος: Χρύσα Μαργαρίτη

- Τι βρίσκεται πιο πάνω από τον Πήτερ Πάν;
- Ο Πήτερ παραπάν.

- Πώς λέγονται δύο ίδια κουνούπια;
- Κουνουπίδια!

Bρήκα κρυµµένα στο δωµάτιο µιας φίλης µια 
µάσκα, ένα µαστίγιο, χειροπέδες και µια δερµάτινη 
στολή… ∆εν µπορώ να το πιστέψω…Είναι σούπερ 
ήρωας!!!

Σε ένα εστιατόριο ο πελάτης λέει στο γκαρσόν:
- Σας παρακαλώ, µπορείτε να πάρετε το κοτόπουλο να 
το ψήσετε λιγάκι ακόµα;
- Γιατί, τι έχει;
- Μου τρώει τις πατάτες...

Λέει η άλλη: «Από έντεχνο, ακούω Παντελίδη».
Λογικά, από λογοτεχνία θα διαβάζει τα φυλλάδια 
του LIDL.

6 Tρόποι για να καταλάβουν 
οι γύρω σας ότι δεν είστε στα 
καλά σας.

1.Προσποιηθείτε ότι έχετε 
αµνησία.

2. Μουγκρίστε σαν αγελά-
δες όταν λένε το όνοµά σας.

3. Όταν είστε στην µπανιέ-
ρα φωνάξτε «Πνίγοµαι!».

4. Φωνάξτε σε δηµόσιο 
χώρο: «Όχι, µαµά/µπαµπά, 
δεν θα φιληθώ µαζί σου !!!»

5. Αποκτήστε 10 φαντα-
στικούς φίλους µε τους ο-
ποίους θα συνοµιλείτε όλη 
µέρα.

6. Σταθείτε πάνω από το 
κρεβάτι των γονιών σας στις 
4 τα ξηµερώµατα µε ένα µο-
χθηρό γέλιο στο πρόσωπό 
σας και πείτε τους: «Καλη-
µέρα Ηλιαχτίδες µου!».

«∆εν ήξερα ότι υπήρχαν τό-
σο πολλοί ηλίθιοι στον κό-
σµο µέχρι που άρχισα να 
χρησιµοποιώ το Ίντερνετ.»

Στανισλάβ Λεµ

Το PlayStation 4 είναι η τέ-
ταρτης γενιάς κονσόλα βι-
ντεοπαιχνιδιών από την So-
ny Computer Entertain-
ment. Περισσότερα από 18,5 
εκατοµµύρια PS4 έχουν 
πουληθεί σε όλο τον κόσµο.

Παρακάτω παρουσιάζονται 
οι πιο δηµοφιλείς celebrities 
σε Facebook, Twitter και In-
stagram.

Α. Worldwide
FACEBOOK:
? Christiano Ronaldo

(102.386.060 Likes)
TWITTER:
? Katy Perry

(68.514.933 Followers)
INSTAGRAM:
? Beyonce 

(30.244.003 Followers)
Β. Greece

FACEBOOK:
? Μιχάλης Ζαµπίδης 

(798.245 Likes)
TWITTER:
? Νίκος Αλίαγας 

(714.563 Followers)
INSTAGRAM:
? ∆ούκισσα Νοµικού

(180.000 Followers)

- Γιατί η Πίτσα Παπαδοπούλου δε παντρεύτηκε τον 
Χάρη Ρώµα;
- Για να µην τη λένε Pizza Roma!

- Πώς πέθανε ο Captain Hook;
- Πήγε τουαλέτα και σκουπίστηκε µε λάθος χέρι!...

Βλέπει η Ελληνίδα το «Vampire Diaries» και εύχε-
ται να ερωτευτεί βρικόλακα.
Κοπελιά, αυτά είναι αµερικανιές!!! Οι δικοί µας 
είναι σαν τον Μητσοτάκη...

- Πώς θα έλεγαν τον ΣΤΑΝ αν τραγουδούσε λαϊκά;
- ΣΤΑΝίση.



Once Upon a Time

Πάνε περισσότερα από 200 χρόνια που τα παραµύθια των αδελφών Γκριµ δηµοσιεύθηκαν για πρώτη φορά. Η Ωραία 
Κοιµωµένη, ο Πινόκιο, η Χιονάτη και ο Πίτερ Παν είναι οι αθώοι, γλυκοί και εύθραυστοι ήρωες που όλοι γνωρίζουµε από τα 
παιδικά µας βιβλία. Σήµερα, µπορεί τα παραµύθια των αδελφών Γκριµ να παρουσιάζονται τρυφερά και χαριτωµένα, οι 

πρωτότυπες γερµανικές εκδοχές τους όµως ήταν ωµές έως και σοκαριστικές. 
Πάµε λοιπόν να δούµε κάποια πράγµατα που δεν ξέρουµε για κάποιους από 
αυτούς τους αγαπηµένους µας ήρωες.
? Στην αρχική εκδοχή της ιστορίας, δεν είναι το φιλί ενός όµορφου πρίγκιπα που 
ξυπνά την ωραία Κοιµωµένη, αλλά το ότι γεννάει δύο δίδυµα παιδιά. Πώς; Ενώ 
δεν είχε τις αισθήσεις της, η πριγκίπισσα βιάζεται από έναν µονάρχη, ο οποίος 
ήταν παντρεµένος. Όταν το µαθαίνει αυτό η γυναίκα του προσπαθεί να τους 
σκοτώσει, αλλά δεν τα καταφέρνει. Στο τέλος, η ωραία Κοιµωµένη παντρεύεται 
τον βιαστή βασιλιά.
? Επειδή ο Γέρο Τζεπέτο ήθελε να στείλει τον Πινόκιο σχολείο, ο µικρός φτάνει 
ως την αστυνοµία και τον κατηγορεί για κακοποίηση. Έτσι συλλαµβάνεται και 
φυλακίζεται.
? Η γενναία Κοκκινοσκουφίτσα δεν σώζει ποτέ την γιαγιά της. Αντίθετα, 

καταλήγει ένα νόστιµο µεζεδάκι στα δόντια του λύκου, µε ηθικό δίδαγµα, να µην εµπιστεύεστε τους ξένους.
? Στην Σταχτοπούτα η κακιά µητριά  παρακινούσε τις κόρες της να κόψουν τα δάχτυλα ή τις φτέρνες τους για να χωρέσει 
το πόδι τους στο γοβάκι του πρίγκιπα.
? Και τέλος στην Χιονάτη και τους Επτά Νάνους, δεν υπήρχε κακιά µητριά, αλλά το ρόλο αυτό τον «έπαιζε» η βιολογική 
της µητέρα.

Αρθρογράφοι: Ειρήνη Ταταρίδου, Σταύρος Καλαϊτζίδης

ANIME

Ιαπωνικά κινούµενα σχέδια ευρύτερα γνωστά για το διακριτικό «Μεγάλα µάτια» και «µικρό στόµα» οπτικό στυλ και την 
µεγάλη γκάµα των θεµάτων και των ειδών που καλύπτουν. Τα κινούµενα σχέδια θεωρούνται απλώς άλλο ένα µέσο στην 
Ιαπωνία που προσφέρεται για κάθε ιστορία και για κάθε ηλικιακό επίπεδο. Τα anime είναι γεµάτα από θέµατα για νέους και 

ενήλικες, είτε αυτά είναι επιστηµονικής φαντασίας είτε ψυχολογίας, θρίλερ και 
πορνογραφίας. Αυτά λοιπόν έχουν κατακλείσει όλη την ιαπωνική τηλεόραση 
αλλά έχουν επεκταθεί και σε όλων τον υπόλοιπο κόσµο.

Είναι µια ευρέως διαδεδοµένη λανθασµένη αντίληψη ότι ο όρος anime 
προέρχεται από τα γαλλικά. Αυτό φυσικά δεν αληθεύει καθώς το οπτικό τους 
στυλ είναι βασισµένο στα Manga (ιαπωνικά κόµικς) και ο πατέρας αυτών 
αναµφισβήτητα είναι ο Osamu Tetuka.
   Μια άλλη κοινή παρερµηνεία περιβάλλει την προέλευση του κλασικού anime 
να βασίζεται στα αµερικάνικα κινούµενα σχέδια της Walt Disney πράγµα που 
αποκλείεται, καθώς η τέχνη «µεγάλα µάτια» προϋπήρχε. Ήταν ήδη δηµοφιλής 

στην Ιαπωνία από την δεκαετία του 1920 όταν ένας από τους «γονείς» των manga ο Junich Nakahara ζωγράφισε διάσηµους 
ανθρώπους της χώρας µε αυτό το στυλ.
   Απαντώντας στη σύγχρονη κριτική των τυπικών anime/manga καλλιτεχνικού στυλ, ο καλλιτέχνης/συγγραφέας Shirow 
Masamune είπε «έχω ακούσει ότι µερικοί άνθρωποι διαµαρτύρονται για τα µεγάλα µάτια, τις µικρές µύτες και τα µικρά 
στόµατα στα ιαπωνικά manga. Αλλά δεν βλέπω µεγάλη διαφορά όταν κοιτάζω τους χαρακτήρες της Disney.»
   Το έργο του Osamu Tetuka ήταν απαραίτητο για να τεθούν οι βάσεις για το σύγχρονο manga και anime, όπως είναι 
γνωστά σήµερα.Κάποια από τα ποιο γνωστά anime που η φήµη τους έχει φτάσει ως την χώρα µας είναι το Νaruto και το One 
piece.

Αρθρογράφος: Τζένη Μακαρίδου

MAD WORLD

Γρίφος: Είναι ένα νεογέννη-
το µαυράκι που η µητέρα 
του είναι µαύρη και ο πα-
τέρας του λευκός. Τι χρώµα 
δόντια θα έχει;

Απάντηση: Τα νεογέννητα 
δεν έχουν δόντια.

Τρία περίεργα πράγµατα 
που κατά λάθος έπεσαν στα 
µάτια µας.

Οι παράξενοι κορµοί των δέ-
ντρων σε δάσος κοντά στην 
πόλη Gryfino, στην Πολω-
νία.

To Κρασί φιδιού.Το παραδο-
σιακό αφέψηµα των κατοί-
κων στο Νησί του Πάσχα. Αν 
περάσετε από εκεί, πιείτε κι 
ένα ποτηράκι για εµάς.

Τα σπίτια που είναι χτισµένα 
µέσα σε ένα τεχνητό βουνό, 
µε καταρράκτες στην κορυ-
φή που τα κάνουν να µοιά-
ζουν µε ηφαίστεια.

Γρίφος: Πόσα ζώα απ' το 
κάθε είδος πήρε µαζί του 
στην Κιßωτό ο Μωυσής;

Απάντηση: Κανένα. Η Κι-
βωτός ήταν του Νώε.



ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ

«Φάρος του κόσµου»: όταν η αγάπη για τον συνάνθρωπο γίνεται πράξη!

   Στα πλαίσια ενός project µε θέµα τον εθελοντισµό ένα τµήµα της δευτέρας λυκείου του σχολείου µας επισκέφθηκε το «Φάρο 
του κόσµου». Πρόκειται για µια εθελοντική οργάνωση µε πρωτεργάτη τον Ιερέα Αθηναγόρα ο οποίος στο πλευρό του έχει ένα 
πλήθος γυναικών που µένουν µε τα παιδιά ή µετακινούνται εκεί και φροντίζουν 
τα παιδιά σαν δικά τους. Τα παιδιά τον συνάντησαν και µίλησαν για την απόφασή 
του να γίνει ιερέας, να αφιερώσει τη ζωή του στον εθελοντισµό και το έργο του 
στον ∆ενδροπόταµο.

Ο Φάρος του Κόσµου ξεκίνησε το 2005. «Στο µυαλό µου είχα να κατέβω στα 
ιεραποστολικά κλιµάκια της Αφρικής αλλά ο τότε µητροπολίτης Νεαπόλεως µου 
είπε ‹Έχουµε κι εµείς µια Αφρική. Είναι ο ∆ενδροπόταµος. Πήγαινε εκεί να κάνεις 
ό,τι θα έκανες στην Αφρική›», όπως µας ανέφερε στη συνάντηση µας ο Πάτερ 
Αθηναγόρας. Έτσι εκείνος µαζί µε µια οµάδα εθελοντών, φροντίζουν 
καθηµερινά αρκετά παιδιά. Επιπλέον, τους µαθαίνουν γράµµατα ώστε να 
µπορέσουν να διεκδικήσουν ένα καλύτερο µέλλον αργότερα. Πιο συγκεκριµένα, 
ο Φάρος του Κόσµου διατηρεί ένα σπίτι στο οποίο στεγάζονται 10 παιδιά των 
οποίων οι γονείς αδυνατούν να τα µεγαλώσουν λόγω της στέρησης της 
ελευθερίας τους εξαιτίας κάποιων ποινικών αδικηµάτων. Μ' αυτό τον τρόπο οι 
γονείς τον παιδιών νιώθουν ασφάλεια, γνωρίζοντας πως οι άνθρωποι του Φάρου 
θα φροντίσουν τα παιδιά τους και όχι κάποιο ίδρυµα το οποίο πιθανόν να βρίσκεται κάπου µακριά.

Καθηµερινά λοιπόν, εθελοντές πηγαίνουν στο ∆ενδροπόταµο για να βοηθήσουν και αυτοί το δύσκολο έργο του Φάρου: 
εθελοντές δάσκαλοι διδάσκουν και βοηθούν τα παιδιά µε τα µαθήµατά τους, εθελοντές γιατροί ασχολούνται µε την ιατρική 
περίθαλψή τους και εθελοντές προπονητές φροντίζουν και οργανώνουν την ποδοσφαιρική οµάδα της περιοχής. «Αυτό συµβαίνει 
γιατί κάποιους ανθρώπους τους διακατέχει ένα αίσθηµα ευθύνης όχι µόνο απέναντι στο δικό τους σπίτι και τη δική τους οικογένεια 
αλλά και προς τους συνανθρώπους τους.» είπε ο πάτερ Αθηναγόρας. Τόνισε άλλωστε τη σηµασία του εθελοντισµού και της 
ανιδιοτελούς προσφοράς για τον ψυχικό κόσµο του ανθρώπου καθώς -όπως είπε- µέσα από αυτά µπορεί να αποκτήσει νόηµα η ζωή 
του. Τι όνειρα έχει ο ίδιος για αυτά τα παιδιά; «Τα όνειρά µας είναι να βλέπουµε τα παιδιά µας να προοδεύουν, να τα αποκαθιστούµε 
επαγγελµατικά, να χαιρόµαστε τις οικογένειες που θα δηµιουργούν. Να αλλάζουµε µαζί την ιστορία αυτού του τόπου».

Αυτό όµως που µας έκανε ιδιαίτερη εντύπωση ήταν πως η φωνή του όταν µιλούσε για αυτά τα παιδιά ήταν γεµάτη αγάπη και 
τρυφερότητα και τα µάτια του έλαµπαν, επιπλέον τα αποκαλούσε συνεχώς «παιδιά µας» αναφερόµενος στον εαυτό του και τους 
άλλους εθελοντές. Έτσι, όταν η καθηγήτριά µας, του είπε «Είναι υπέροχος ο τρόπος που µιλάτε για αυτά. Είναι φανερό πως τα 
αγαπάτε σα δικά σας παιδιά!» εκείνος απάντησε: «Μα είναι παιδιά µου, είναι δικά µου... και πιστέψτε µε αυτό δεν είναι εγωιστικό.»

Αρθρογράφος: Ανθή Παπαδοπούλου

Το Ε.Κ.Α.Β. στο σχολείο µας

Καθοριστική ήταν η επίσκεψη του Ε.Κ.Α.Β.  στο σχολείο µας, ώστε να µπορέσουµε να κατανοήσουµε και να µάθουµε τους 
τρόπους αντιµετώπισης διάφορων κρίσιµων καταστάσεων. Σκοπός των πρώτων βοηθειών είναι η διατήρηση της ζωής, η πρόληψη 
της επιδείνωσης της κατάστασης, η ανακούφιση από τον πόνο και η βοήθεια για ανάνηψη. Παρακάτω καταγράφονται διάφοροι 
τρόποι αντιµετώπισης για κάποιες περιστάσεις.
Απώλεια αισθήσεων
? Τοποθετήστε τον ασθενή σε θέση ανάνηψης
? Φροντίστε για τον καλό αερισµό του χώρου
? Χαλαρώστε ζώνες, σφικτά ρούχα κ.τ.λ.
? Ελέγχετε τακτικά την κατάσταση του ασθενή
? ∆ΕΝ τον σηκώνουµε
? ∆ΕΝ τον χαστουκίζουµε ή του ρίχνουµε νερό
? ∆ΕΝ τοποθετούµε µαξιλάρια κ.ά. κάτω από το κεφάλι του
? ∆ΕΝ του δίνουµε να φάει ή να πιει
? ∆ΕΝ τον αφήνουµε µόνο του
Αιµορραγία
? Άµεση πίεση-τοποθέτηση επιθεµάτων-επίδεση
? Σε έσχατη περίπτωση χρησιµοποιείται η ίσχαιµος περίδεση (δέσιµο πιο ψηλά)
Ρινορραγία
? Άµεση πίεση των πτερυγίων της µύτης ακριβώς κάτω από το οστέινο τµήµα για 10'
? Ελαφριά κλήση της κεφαλής µπροστά
? Ζητήστε από τον ασθενή να αναπνέει από το στόµα
? Επανάληψη δύο φορές ακόµα, αν δεν σταµατάει η ρινορραγία
? Καλέστε το 166, αν µετά από την πάροδο 30' δεν έχει σταµατήσει
Πνιγµός
? ΠΟΤΕ δεν βουτάµε εν ψυχρώ να σώσουµε κάποιον
? Ο βασικός κανόνας διάσωσης είναι η ΠΕ.ΡΥ.ΚΩ.ΠΗ. (ΠΕταξε - ΡΥµούλκησε -

ΚΩπηλάτησε - ΠΗγαινε
? Αν δεν ανταποκρίνεται, τοποθετούµε τον πάσχοντα σε θέση ανάνηψης
? Αν δεν αναπνέει ξεκινάµε ΚΑΡΠΑ (καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση) 
? Προφυλάσσουµε τον ασθενή από υποθερµία
? ∆ΕΝ κάνουµε προσπάθειες να βγάλουµε το νερό
? Μεταφέρουµε τον ασθενή αµέσως στο νοσοκοµείο                                                        Αρθρογράφος: Ελευθερία Κώσταντζη

ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ

Το σχολείο µας πέρα από το καθορισµένο σχολικό πρόγραµµα που πρέπει να τηρεί µε τις απαιτούµενες ώρες των σχολικών 
µαθηµάτων σύµφωνα µε το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων, διοργανώνει εκπαδευτικά προγράµµατα για την ανάπτυξη 
µιας µόρφωσης διαφορετικής από τα συνηθισµένα µε επίκεντρο τη φαντασία και τη δηµιουργικότητα του µαθητή.

Φωτογραφίες από την Χρι-
στουγεννιάτικη γιορτή του 
σχολείου µας, στην οποία 
περιλαµβάνονταν διάφορες 
δραστηριότητες, τις οποίες 
προσκλήθηκαν να παρακο-
λουθήσουν τα ΑΜΕΑ της 
περιοχής µας.

∆ιαγωνισµός Φυσικής 
E.U.S.O 2015

Γιαννούλη Φρειδερίκη, Ηλί-
α Ευαγγελία, Μαλάµου Βα-
σιλική. Αυτά είναι τα ονόµα-
τα των τριών κοριτσιών που 
έλαβαν µέρος στον Πανελ-
λήνιο Μαθητικό ∆ιαγωνι-
σµό Φυσικής E.U.S.O. 2015 
έχοντας µόνο µερικές µέρες 
προετοιµασίας µαζί µε τους 
καθηγητές Παρασκευή 
Τσακµάκη, ∆ηµήτρη Νά-
στου και Μηνά Τουκµενίδη, 
Φυσικής, Βιολογίας και Χη-
µείας αντίστοιχα. Έτσι λοι-
πόν κατάφεραν να κατακτή-
σουν την πρώτη θέση στον 
πρώτο γύρο του διαγωνι-
σµού µε 300 περίπου πό-
ντους, ο οποίος διεξήχθη 
στις 6 ∆εκεµβρίου 2014. Στις 
7 Φεβρουαρίου έγινε και ο 
δεύτερος γύρος όπου µόνο 
µία από τις 28 σχολικές οµά-
δες θα περνούσαν... ∆υστυ-
χώς τα κορίτσια δεν είχαν πε-
ράσει στην τελευταία φάση, 
παρ' όλα αυτά όλες ήταν 
πολύ ευχαριστηµένες µε την 
επίδοσή τους, το ίδιο και ό-
λοι οι καθηγητές και οι συµ-
µαθητές τους.

Ευθυµιάδου Αθηνά 

Εκδροµή της Β΄ Λυκείου
στο νησί της Κέρκυρας

Εκδροµή της Γ΄ Λυκείου
στο Ναύπλιο



Συνέντευξη από τον Άδωνη Γεωργιάδη

Το σχολείο µας, έπειτα από επικοινωνία µε τον βουλευτή Άδωνη Γεωργιάδη στις 9 Φεβρουαρίου 2015, είναι στην 
ευχάριστη θέση να συγκαταλέγει στα θέµατα της εφηµερίδας του µια συνέντευξη από τον πρώην υπουργό υγείας!

- Γιατί ασχοληθήκατε µε την Πολιτική; Ήταν κάτι που θέλατε από µικρός ή προέκυψε αργότερα;

- H πολιτική µου άρεσε απ΄ όσο θυµάµαι τον εαυτό µου. Αγόρασα την πρώτη µου εφηµερίδα, την «Απογευµατινή», σε ηλικία 
∆΄ ∆ηµοτικού, εξελέγην πρόεδρος στην τάξη µου στην Α΄ Γυµνασίου, πήγα στο ∆εκαπενταµελές στο Λύκειο, εξελέγην 
πρώτος σε ψήφους στο Πανεπιστήµιο… Όσο θυµάµαι τον εαυτό µου ασχολούµαι µε την πολιτική. 

- Η ενασχόληση µε την πολιτική έχει σκοπό την προσωπική προβολή ή την προσφορά στο κοινωνικό σύνολο;  

- Ασφαλώς, όπως λέει και ο Αριστοτέλης, ο πολιτικός ανήκει στη δεύτερη βαθµίδα ανθρώπων. Η πρώτη βαθµίδα είναι οι 
πνευµατώδεις, αυτοί που ασχολούνται µόνο µε τα του εαυτού τους. Η µεσαία βαθµίδα είναι ο πολιτικός , αυτοί που 
ασχολούνται και µε τα προβλήµατα των άλλων, και η τρίτη βαθµίδα είναι ο φιλόσοφος, αυτοί που µπορούν και λύνουν όλα 
τα προβλήµατα. Οι πολιτικοί, λοιπόν, ασχολούµαστε και µε τα προβλήµατα των άλλων και µας αρέσει να ασχολούµαστε µε 
τα προβλήµατα των άλλων και διαθέτουµε χρόνο για τα προβλήµατα των άλλων. Αλλά όποιος πει ότι ο πολιτικός δεν είναι 
και φιλόδοξος, δεν του αρέσει δηλαδή και η φήµη, είναι ψεύτης.  

- Πιστεύετε ότι η Νέα ∆ηµοκρατία είναι το κόµµα που σας εκφράζει και, αν ναι, γιατί;

- Ναι, η Νέα ∆ηµοκρατία είναι το κόµµα που µε εκφράζει, γιατί είναι το κόµµα που συµβολίζει και συγκεντρώνει εκείνους 
που πιστεύουν ότι το µέλλον του τόπου µας είναι στην Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι µαζί µε τα πολιτισµένα και προηγµένα 
κράτη αυτού του κόσµου, και όχι µε κράτη - παρίες. 

-  Όταν βρισκόσασταν σε θέση υπουργού και έπρεπε να πάρετε κάποιες σηµαντικές αποφάσεις, φοβόσασταν το πολιτικό 
κόστος;

- ∆εν φοβόµουν καθόλου το πολιτικό κόστος, δεν πιστεύω στην έννοια του πολιτικού κόστους. Όπως δε απέδειξαν οι 
πρόσφατες εκλογές, όσοι Υπουργοί τολµήσαµε, βγήκαµε πρώτοι σε ψήφους. Όσοι υπουργοί προσπάθησαν να «χαϊδέψουν» 
αυτιά, είτε έπεσαν πολύ χαµηλά, είτε δεν εξελέγησαν καθόλου. 

- Πολιτική και προσωπική ζωή συνδυάζονται;

- Είναι δύσκολο η αλήθεια είναι. Απόδειξη το τελευταίο περιστατικό µε τη δήθεν καταγγελία των αστυνοµικών Φωκίδας και 
τα ψεύδη από µια απλή µου ιδιωτική επίσκεψη σε ένα ξενοδοχείο, που έπρεπε να απολογούµαι σε όλη την Ελλάδα για µία 
ψευδή καταγγελία. Όµως, είναι από τους συµβιβασµούς που αναγκάζεσαι να κάνεις.

- Θεωρείτε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ικανός να βγάλει την χώρα µας από το αδιέξοδο; Κάντε µας ένα σχόλιο για την νέα 
κυβέρνηση!

- Αν πίστευα ότι ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν ικανός να µας βγάλει από το αδιέξοδο θα κατέβαινα υποψήφιος µε τον ΣΥΡΙΖΑ. Προφανώς, 
δεν πιστεύω κάτι τέτοιο. Επειδή είµαστε ακόµα στις πρώτες ηµέρες και η κυβέρνηση κάνει µια εθνική προσπάθεια, δεν θέλω 
να κάνω κανένα σχόλιο, πέραν του ότι εύχοµαι να µη µας πάει στα βράχια. 

- Τι έχετε να πείτε στους µαθητές του Λυκείου; Να κυνηγήσουν τα όνειρά τους στην Ελλάδα µε την παρούσα κατάσταση 
ή να εγκαταλείψουν την χώρα και να διαφύγουν στο εξωτερικό;

- Οι µαθητές του Λυκείου πρέπει, πρώτα απ΄ όλα, να διαβάζουν τα µαθήµατά τους και να µην ασχολούνται µε την πολιτική. 
Πρέπει να γίνονται άριστοι µαθητές και άριστοι φοιτητές για να έχουν τα κατάλληλα εφόδια να αντιµετωπίζουν τις 
δυσκολίες της ζωής. Και αν εµείς κατορθώσουµε να κρατήσουµε την Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, θα µπορούν 
ελευθέρως να ταξιδεύουν µέσα σε αυτήν και να βρίσκουν δουλειά, πράγµα που δεν είναι καθόλου κακό αλλά είναι το µέλλον 
όλων των ευρωπαϊκών λαών. 

Αρθρογράφοι:
●Κώσταντζη Ελευθερία
●Ποµπιέρη Αγγελική
●Καρακαλίδου Μαρία
●Λαζαρίδου Μαρία
●Κεφαλούρος Παναγιώτης
●Μαλάµου Βασιλική
●Κουλίσογλου Τάνια
●Καραµπίδου Κωσταντίνα
●Ευθυµιάδου Αθηνά
●Κούρτη Κώστας
●Μωυσίδου Αγγελική
●Μαργαρίτη Χρύσα
●Παπαδοπούλου Ανθή
●Κολοσίδου Νικολέτα
●Παναγιωτίδου Αγνή
●Κοντού Κέλλη
●Μαίρη Πεπανιάν
●Ευγενία Μακαρίδου

Αρχισυντάκτες:
●Καλαϊτζίδης Σταύρος
●Ταταρίδου Ειρήνη

Φιλική Συµµετοχή:
●Τσακιρίδου Μαριέτα
●Σεράση Μαρία

●Αργυροπούλου Ηρώ
  (Φωτογράφος)

Υπεύθυνη Καθηγήτρια:
Μερεχούγια Μαρία

21 Μαρτίου

6 Μαρτίου

Το σχολείο µας δηµιούργησε, 
για την παγκόσµια ηµέρα κα-
τά του bullying, καθώς και για 
αυτήν κατά του ρατσισµού, 
αφίσες τις οποίες έκαναν τα 
ίδια τα παιδιά.

Μαθητικοί Αγώνες Στίβου
Στις 16 Μαρτίου του 2015 
πραγµατοποιήθηκαν οι σχολι-
κοί αγώνες στίβου στο δηµοτι-
κό στάδιο Αµπελοκήπων .Οι 
αθλητές που µας εκπροσώπη-
σαν κατάφεραν να κερδίσουν 
πολλές καλές θέσεις και να 
µας κάνουν περήφανους.
Πιο συγκεκριµένα ο Αµαρίλ-
ντο Τσάνο κατάφερε να διατη-
ρήσει από την περσινή χρονιά 
την πρώτη θέση στα 1500µ. 
και η Ειρήνη Ταταρίδου να 
κατακτήσει την τρίτη θέση 
στο άθληµα της σφαίρας. Επί-
σης συµµετείχαν οι αθλητές: 
Νίκος Πολιανίδης, Μαργέτα 
Τσακιρίδου, Χρήστος Σπίρο 
και Στράτος Βασάκος.

Σαν περνούν τα χρόνια...
Οι Αµπελόκηποι είναι περιο-
χή βορειοδυτικά της Θεσσα-
λονίκης. Λέγεται πως παλιά οι 
Αµπελόκηποι ονοµάζονταν 
και «Αγγελόκηποι» λόγω της 
οµορφιάς του τοπίου ή επειδή 
νόµιζαν πως κατοικείται από 
αγγέλους. Όµως µέσα στα 
χρόνια η γειτονιά µας άλλαξε! 
Ακολούθησε τους καιρούς και 
εκσυγχρονίστηκε. Η πλατεία 
άλλαξε, τα σπίτια άλλαξαν... 
όλα µοιάζουν διαφορετικά.
Φωτογραφίες από την Κέλλυ 
Κοντού και την Αγνή Πανα-
γιωτίδου. 

Η Πλατεία Αµπελοκήπων
παλιά (φωτό πάνω)

και τώρα (φωτό κάτω)

Η οδός 28ης Οκτωβρίου...

... παλιά

... και τώρα
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Αφιέρωση

Οι συντάκτες της εφηµερίδας "Επταλοφίτικοι Παλµοί" θα θέλαµε να αφιερώσουµε το φετινό τεύχος σε έναν 
αξιόλογο καθηγητή που, προς µεγάλη µας λύπη, έφυγε από τη ζωή. Στον Καθηγητή ή αλλιώς Ποιητή, Παναγιώτη 
Γκαρµίρη!

Βιογραφία

Γεννήθηκε το 1953 στη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε Φιλολογία στο Α.Π.Θ. και υπηρετεί στη ∆ευτεροβάθµια Εκπαίδευση. 
Ζει στη Θεσσαλονίκη. Είναι παντρεµένος µε την Αννέτα ∆ιαµαντοπούλου κι έχουν δυο κορίτσια, τη Σοφία και τη ∆άφνη.

Ασχολείται µε την ποίηση και συγγραφή θεατρικών έργων. Το συγγραφικό του έργο είναι ανέκδοτο. Βραβεύτηκε κατά 
καιρούς για τα ποιήµατα του από την εφηµερίδα «ΤΑ ΝΕΑ», από τη Μακεδονική Καλλιτεχνική Εταιρεία Κιλκίς και την 
Ένωση Συγγραφέων -  Λογοτεχνών Ευρώπης.  Απεβίωσε 7 Απριλίου του 2014, µετά από σύντοµη ασθένεια.

Ο ∆ΑΣΚΑΛΟΣ ΜΑΣ

Πριν από περίπου ένα χρόνο «έφυγε» από τη ζωή, από τη ζωή µας,  ένας από τους πιο παλιούς καθηγητές του σχολείου 
µας, ο οποίος υπήρξε και ποιητής, ο Παναγιώτης Γκαρµίρης.

Πολλοί από εµάς δεν τον γνώρισαν τόσο καλά, γιατί ήταν η πρώτη µας χρονιά στο σχολείο, παρόλα αυτά όµως 
προλάβαµε να γνωριστούµε µε έναν ιδιαίτερο τρόπο που δεν χρειαζόταν πολύ χρόνο τελικά… Ο κύριος Γκαρµίρης ήταν 
φιλόλογος, ο οποίος ήταν πάνω από όλα άνθρωπος… Πολλοί ίσως αναρωτηθείτε γιατί. Είναι απλό και προφανές. Έβαζε 
πάντα πάνω από κάθε ζήτηµα «ύλης» τους ίδιους τους µαθητές, τη δική τους «ψυχική ύλη» και τη ορθή διαπαιδαγώγηση 
τους.

Γιατί είναι, τελικά, σπουδαίο να µην ξεχνάµε ότι δεν έχει νόηµα να είναι κανείς µόνο καλός δάσκαλος. Κρίνεται 
απαραίτητο κανείς, να φροντίζει να κάνει το µάθηµα καλό, αλλά παράλληλα να δίνει κάθε µέρα και κάτι καινούριο στα 
παιδιά που επιθυµούν να µάθουν και να γνωρίσουν τον κόσµο γύρω τους, κάτι που µερικοί ονοµάζουν ποιότητα.

Αυτός είναι ο εκπαιδευτικός, που σµιλεύει τον εσωτερικό τους κόσµο, αγγίζοντάς τον µε ευαισθησία, αγάπη και που στο 
τέλος αφήνει µια ανάµνηση στους µαθητές. Μικρότερη ή µεγαλύτερη κάθε φορά, δεν έχει σηµασία… Κάτι µοναδικό…

Έτσι, ο κύριος Γκαρµίρης ήταν πάνω απ' όλα ∆άσκαλος. Ο εκπαιδευτικός αυτός είχε την ικανότητα να µαγνητίζει µε το 
λόγο του, όχι απλώς γιατί ήταν γνώστης του αντικειµένου του, αλλά γιατί αγαπούσε αυτό που έκανε…

Ο επιβλητικός αυτός αλλά και πράος ταυτόχρονα άνθρωπος καθ' όλη την διάρκεια του µαθήµατος απέφευγε 
συστηµατικά να υψώσει τον τόνο της φωνής του.  Όταν λοιπόν κατέληγε να φωνάζει απλά είχε εξαντλήσει κάθε άλλη 
πιθανότητα. Έτσι, µια από τις ηµέρες του µαθήµατος, και αφού είχε προηγηθεί εκτενής συζήτηση για το θόρυβο που 
δηµιουργούν κάποιοι στην τάξη αποφάσισε να αφήσει για λίγο τα αρχαία στην άκρη και επέλεξε να µας προσεγγίσει 
µε άλλον τρόπο, διαφορετικό αυτή την φορά. Σηκώθηκε, πήρε τον µαρκαδόρο στα χέρια και µε την καθηµερινή 
ζωντάνια του στα µάτια, µας έγραψε στον πίνακα το ποίηµα του Κ.Π Καβάφη «∆ιακοπή».

Το ανέλυσε µε τον δικό του µοναδικό τρόπο ελπίζοντας ότι την επόµενη ηµέρα τα πράγµατα στην τάξη θα ήταν 
καλύτερα. Πράγµατι, την επόµενη ηµέρα η φασαρία δεν ήταν µεγάλη, ίσα που άκουγες µερικούς ψιθύρους.

Ήταν υπέροχο το πώς ήξερε ακριβώς πότε και ποιες λέξεις να χρησιµοποιήσει για να «εξηµερώσει» ακόµα και το 
πιο άγριο θηρίο.

Αυτός λοιπόν είναι ο καθηγητής που άνοιξε ένα νέο δρόµο στο µυαλό και στην καρδιά µας… Γι΄ αυτό και του 
αξίζει µια µοναδική θέση σε αυτήν, µε θέα τις πιο δηµιουργικές µας σκέψεις, γιατί ήταν Παιδαγωγός, γιατί ήξερε πώς 
να πλάθει ολοκληρωµένες προσωπικότητες, γιατί ήταν χαρισµατικός…

Γι΄ αυτό και θα τον θυµόµαστε µε τον πιο γλυκό τρόπο…!
Αρθρογράφος: Μαλάµου Βασιλική 

Ποιήµατα από την 
συλλογή «Άτιτλα» 
του Π. Γκαρµίρη

ΑΤΙΤΛΟ
Το µυαλό µας θριάµβευσε,

µα η καρδιά µας έγινε 
ρεζίλι.

ΑΤΙΤΛΟ
Υπεράνθρωποι,

υπάνθρωποι,
απάνθρωποι,

παλιάνθρωποι.
Όλοι σύνθετοι. 
Κανείς απλός 

άνθρωπος.

ΑΤΙΤΛΟ
Θέλω πίσω την ψυχή µου,

ατόφια,
αστόλιστη,

µε γάργαρα σωθικά
και µ' άδειο πορτοφόλι.

Μη τη φέρετε 
µε αυτοκίνητο.

Με τα πόδια 
αφήστε την
να γυρίσει 
κοντά µου.

Φωτογραφίες από την εκδήλωση
που διοργανώθηκε προς τιµήν του Κ. Γκαρµίρη.


